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1. Szepty – aktywność rozwijająca percepcje słuchową.
Do zabawy przygotuj rolkę od papieru toaletowego lub ręcznika papierowego. Wykorzystaj ją jako tubę, przez którą mów szeptem do ucha dziecka wyrazy pojedyncze, np. ptak , następnie dwa wyrazy, np. kolorowy kwiat, itd. Zadaniem dziecka jest powtórzyć na głos usłyszane wyrazy.

2. „Budowanie domu” – siad skrzyżny z dłońmi na kolanach, plecy wyprostowane, głowa wyciągnięta w górę. na hasło „budujemy dom” dzieci przenoszą ręce w skrzydełka, następnie przenoszą prawą ręką w górę i ustawiają dłoń równolegle do podłogi. Tak samo ustawiają lewą rękę ale z dłonią nad dłonią prawą, przenoszą prawą dłoń nad lewą itd. Budujemy tyle pięter aż dzieci maksymalnie wyciągną ręce w górę. Wówczas prowadzący podaje hasło „budujmy dach” – dzieci wyciągają dłonie w górę i łączą palce prawej i lewej dłoni tworząc „dach” nad zbudowanym domem.

3. Odkręcanie, dopasowanie i zakręcanie nakrętek – doskonalenie motoryki małej
Zabawa polega na manipulowaniu różnego rodzaju pojemnikami i ich nakrętkami.

Co będzie Ci potrzebne?
Poszukaj w domu pojemniczków, buteleczek na nakrętki, ale takich, żeby były różnych rozmiarów np. po kosmetykach. 
Poproś dziecko by odkręciło wszystkie pojemniczki. Dobrze jest też poluzować nakrętki, by odkręcanie nie sprawiało małym rączkom zbyt dużej trudności.
Odkręć pojemniczki i ułóż w rządku obok siebie. Wszystkie nakrętki umieść w koszyczku. Poproś dziecko o dopasowanie nakrętek do pojemniczka.






